



El Pueblo de Orihuela



AÑO I Núm. 3

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, ST. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 20 de Febrero de 1928.

SE PUBLICA LOS LUNES

Contra el más horrendo de los vicios sociales

Hay un vicio social que debemos exterminar a toda costa en cuanto esté de nuestra parte. Me refiero al vicio horrendo de la blasfemia pública, así la vulgar y callejera como la de periódico y salón.

Por fortuna nuestra, la bendita tierra española no quiere ser, menos que Italia en el cielo por la lucha contra ese vicio que tanto deshonoraba y deshonoraba todavía en parte a no pocos pueblos y ciudades de ambas naciones, por otro lado tan católicas y tan piadosas.

«La Real Asociación contra la blasfemia» en Madrid y en Barcelona, «La obra del bon mot» y «La Liga Espiritual contra el mal hablar», están en plena actividad combativa, exterminadora y reparadora, haciendo sentir su benéfico influjo por muchas regiones de España.

Recientemente la última de estas beneméritas instituciones, la más joven en años, pero llena de exuberante y religiosa vida, ha organizado en la fabril ciudad de Manresa una Semana Antiblasfema.

Desde el púlpito y desde la tribuna, en la iglesia y en el mitin, distinguidos oradores se han esforzado por hacer ver al público numeroso que les escuchaba, la impiedad y la grosería que en sí encierra la blasfemia.

Pero no basta que en estas tan gloriosas y eficacisimas campañas tengamos a la vista la blasfemia que profiere de palabra en plena calle un pobre desgraciado, tratando con las bestias de carga o departiendo con sus amigos y compañeros. Hay otra blasfemia que es más escandalosa si cabe y desde luego más consciente, más impia y muchísimo más perniciosa: es la blasfemia de salón, la que se pronuncia contra Dios, contra su Cristo y la Iglesia Santa, no con frases groseras e incultas, en el decurso de una conferencia científica, o en un discurso de ateneo o en las columnas de un periódico.

Sobre todo en la prensa hay periódicos, entre los que se lleva la palma «El Socialista» de Madrid, que parece tiene a gala el blasfemar de todo lo más santo y sagrado y en cualquiera ocasión y aun sin ocasión ninguna, combatir a la Iglesia y a sus divinas instituciones; falsear su brillante historia y calumniar vilmente unas veces y muy solapadamente otras a sus ministros.

Y este periódico que dice llamarse órgano de los obreros españoles, se propaga en Orihuela de algún tiempo a esta parte con fervor y constancia dignos de un más noble apostolado, introduciéndose en círculos y locales de reunión para sembrar la semilla de su ideario anticatólico y disolvente.

Hora es pues de que los católicos nos aprestemos a la lucha contra tantas infamias y tantos desafueros cometidos por gentes que por más que quieran, sentar plaza de cultos y sabios, no son más que unos impietosos e ignorantísimos blasfemos y que favorezcamos con toda eficacia las beneméritas instituciones que de una manera sistemática combaten este vicio social.



LA SEÑORA

Doña Dolores Vazquez Garriga

Falleció el 25 de Febrero de 1926

R. I. P.

Todas las misas que el sábado 25 del corriente se celebren en las Iglesias de Santo Domingo, Salesas, San Juan y, de hora en hora, desde las 8 hasta las 12 en la de Santa Lucía, se aplicarán en sufragio de su alma.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

El problema del cañamo

En la Junta Ciudadana del 15 del actual celebrada en el Gobierno Civil, con asistencia de las autoridades provinciales, se trató extensamente, como refiere La Voz de Levante, el problema de la producción agrícola, en la región, principalmente del cañamo.

El Gobernador Civil, que es hombre cultísimo y de alta y pronta comprensión acogió con máximo interés el magnó problema.

También intervino, como ya lo había hecho en reuniones interiores, el bizarro e inteligente Gobernador Militar, General Montero, que siente y demuestra grandísimo interés por todos los problemas que afectan a la Provincia, en la que tan hondas simpatías tiene.

Fue encargada una ponencia, que abarcase todos los extremos del problema, a uno de los asistentes.

Al día siguiente, 16 de los corrientes visitó al Gobernador una comisión de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Diócesis compuesta por los Srs.

D. Abel de los Rios y don Antonio Barraguer más los representantes de los Sindicatos A. C. de Almoradí, Rafal, Rojales y Puebla de Rocamora.

El Gobernador manifestó que ya se había tratado del asunto en la Junta Ciudadana y plenamente convencido del gran interés que esto tiene para gran parte de la provincia, prometió a los visitantes ocuparse preferentemente de ello.

La Comisión salió muy complacida.

Huertano: ¿quieres que se proteja el cañamo nacional? ¡empieza por ti mismo! ¡No te contentes con pedir al Gobierno! Consume tú generos de cañamo; las cuerdas que consumes que sean de cañamo, No gasteis suelas de goma, ni productos de fibras extranjeras.

¡Huertano, campesino, consume generos fabricados con tus productos!

El obrero Barrachina y la obrera López Monleón en la Asamblea Nacional

Barrachina ha sido nombrado asambleista nacional.

¿Quién es Barrachina?

Los que asistieron al Congreso en Orihuela de los obreros Católicos de Levante no se habrán olvidado fácilmente de aquel obrero, fogoso orador, que con Severino Aznar, habló en el Teatro Circo.

Los que asistieron a las sesiones previas del Congreso en la Calle de la Feria en el Sindicato Obrero tampoco habrán olvidado a aquel modestísimo Presidente que sentado entre los socios sacaba a las Mesas del Congreso de todos sus aparos y hablaba con extraordinaria competencia de todos los problemas sociales, demostrando conocimientos nada comunes en sociología.

Quizá sea el obrero mejor preparado de toda España.

En la Asamblea desempeñará un papel brillante.

Felicitemos a los obreros Católicos valencianos.

Otro triunfo del obrerismo católico valenciano ha sido la interpelación hecha al Ministro del Trabajo por la obrera valenciana, López Monleón, Presidenta del Sindicato Femenino de obreras Católicas y Asambleista Nacional.

El tema ha sido: «La dignificación del trabajo de la mujer»

De ella ha dicho Mirabal en sus impresiones parlamentarias.

«La señorita Monleón es una obrera de la aguja, pero no se trata de una *midinette*. La señorita Monleón no tiene el tipo de modistilla de revista: su continente es humilde, su traje modestísimo, su actitud recogida. Es una obrera cristiana preparada lo suficiente para dejar por unos días la máquina de coser y exponer ante los que gobiernan, sin apresuramientos ni cortedades, lo que entiende es necesario para que la mujer que viva de su trabajo no sea explotada ni vejada.....»

Conocedora de las miserias, de las amarguras y de las lágrimas de sus compañeras, de la tragedia de tantas vidas, ha pedido amparo para que el trabajo de la mujeres se realice con respeto para su dignidad y que se remunerere con justicia, y lo ha pedido con aquella mesura y aquella firmeza que se apoya en la razón y en la causa que defiende.»

Al leer la lectura de estas líneas y el ejemplo de la obrera valenciana al Sindicato Femenino de Obreras Católicas de Orihuela, el cual por las muchas muestras de su actividad y por el conocimiento que algunas de sus socias tienen con las obreras valencianas ofrece gratísima esperanza de ser una obra de mucho mérito y fruto.

EN HONOR DE

D. José García Goldáraz

El pasado día trece, con motivo del nombramiento del Dr. García Goldáraz de Secretario del Tribunal de la Rota tuvo lugar en el Palace Hotel una fiesta íntima, homenaje que los buenos amigos le dedicaron, ofrenda sentida, sincera y afectuosa, tributo admirativo rendido al amigo que en su convivencia con nosotros ha sabido con sus revelantes cualidades y dotes granjearse el afecto oriolano en todas clases sociales.

A la hora del champagne, hicieron uso de la palabra, D. Luis Almarcha Hernández que ofreció el banquete; don José Martínez Arenas que portavoz de todos los señores seglares asistentes al acto puso de manifiesto la satisfacción inmensa que todos sentían por el merecido nombramiento otorgado al homenajeado; y don Mariano Olmos, que, en sentidas frases reveló al Sr. Goldáraz como humilde, hasta el punto que el premio a sus propios méritos ha tenido que venir de otras tierras para darle el sitio que a los hombres como él se les tiene preparado.

Seguidamente el Sr. García Goldáraz con verbo emocionado y sentido dió las gracias a los presentes por el homenaje y entonó un bello himno a esta ciudad en la que por espacio de cinco años ha vivido manifestando que tendrá siempre para ella los más puros y gratos recuerdos.

A continuación se impresionaron varias placas fotográficas.

El menú, selectísimo, fué el siguiente: *Entremeses variados, huevos democracia, vol-au-ven de pollo, merluza a la orly, salmillo braisé patatas glacé, helado plum-biere, postres: fruta del tiempo. Vinos Rioja tinto y blanco, champagne, café coñac y habanos.* Huelga todo elogio sobre este punto, y baste para alabar lo cual merece, decir que fué dirigido por el acreditado Hotelero don Joaquín Alonso.

Los concurrentes al acto fueron los M. IIs. Srs. D. Luis Almarcha Hernández—don José Alcaraz Alenda—don Carlos Esquer Mira—don Mariano Olmos Alcaraz—don Joaquín Espinosa Cayuelas—don Pascual Pérez Mira—don José Sanfeliú Giner—don Enrique Teruel Avila.

D. José Martínez Arenas—don Abel de los Ríos Fabregat—don Antonio Balaguer Ruiz—don Eusebio Escolano Gonzalvo—don Angel García Rogel—don Pedro Castaño—don Sebastián Penalva Fons—don Hermenegildo Hernández—don Luis Diez—don Esteban Montero—don Federico Linares Pescetto—don Federico Garriga Mercader—don Eladio Belda Irlés—don Vicente Villar Traver—don Vicente Juan Ferrando—don José Torrèlla Rodenas—don José Maciá Abela—don Arturo Esquivá Mora—don Fernando Boné García—don Monserrate Celdrán Mógica—don Vicente Perpiñán Gorrioz—don José Abril Rizo—don Francisco Miguel Toribio—don Ramón Garriga Amat—don Manuel Serna Serna—don Saturnino Ortuño Pomares—don Vicente Galván López—y don Ramón Barber Hernández.

La joya literaria de la fiesta la constituye la siguiente poesía que el autor llevó al banquete para leerla..., pero se lo guardó en el bolsillo.

Un hurto..., no sabemos si penado por la ley, nos permite ofrecerla al público y hacerla llegar desde estas columnas al Sr. Goldáraz.

AL ILMO. SR.

D. José García Goldáraz

*Si vibrante mi voz hoy modulara
la canción de la más viva alegría,
eco fiel del común sentir sería
y el contento de todos reflejara.*

*Que no es poco el de estar juntos aquí
y en fraterno banquete festejar
al amigo que asciende, y al marchar
deja grato recuerdo en pos de sí.*

*Pero no es la alegría del convite
la que excita mi mente y corazón;
ni el impulso fugaz de la emoción
es la causa de que versos te recite.*

*De estas líneas que a solas he trazado
la gratitud ha sido la impulsora;
y creo, que llegada es ya la hora
de expresar francamente lo pensado*

*Si feliz, los felices a ti unidos
te obsequian hoy con fraternal amor;
los que tú consolaste en su dolor
aquí los ves también, agradecidos.*

J. MONTAÑÉS

Este número ha sido visado por la censura.

Pura Noales García

PRACTICANTE
PROFESORA EN PARTOS
Consulta gratuita

Ballesteros Villangeva, 14—Orihuela

Quisicosillas

Unos periódicos ingleses dicen que las autoridades de unos pueblos costeros van a pedir al Gobierno inglés que suspenda las emisiones de telegrafía sin hilos por un mes, porque desde que funcionan las estaciones emisoras no cesa de llover.. y les cansa tanta agua.

Sería conveniente que las autoridades de toda la región levantina, tan escasa de lluvia, se dirigiesen al Gobierno inglés solicitando se trasladen a esta tierra las Emisoras.

La Comisión ejecutiva la podrían formar los enemigos de Riegos de Levante.

Y hasta sería asunto importante a tratar en la Hidrográfica del Segura.

En el «Universo Israelita» ha escrito Abraham Braguine, lleno de satisfacción:

«Antes de diez años se habrán instalado en Rusia más de 100.000 familias de raza judía. De todas partes vamos recibiendo simpatía».

Los campesinos rusos al ver la inundación de competidores que se lanzan sobre sus tierras no les pondrían cara muy simpática.

Como no se la pone ningún campesino, sea de Rusia o de las Indias, a la langosta.

El bolcheviquismo vino a civilizar Rusia y va a terminar por judaizarla.

En A. B. C. continúa el plebiscito sobre la Constitución.

Unos piden que vuelva el régimen antiguo; otros no contentos con el antiguo piden el prehistórico; otros piden que nos gobiernen a lo yanqui y otros a lo fascista.

Nuestra opinión aunque no figure en las columnas de A. B. C., es que la mejor Constitución sería una que tuviese por fundamento: pagar poco, comprar barato y vender caro.

Vayamos a un plebiscito nacional a ver si ese artículo de nuestra Constitución no obtiene una mayoría abrumadora, aplastante.

Mella ha publicado un libro sobre «La Filosofía de la Eucaristía.»

El orador de las grandes síntesis, maneja también el escalpelo del análisis como un sabio escolástico de la época áurea de la Filosofía.

Mella dijo de Maura que era un águila; de Mella ha dicho García Gallego que es un condor que aletea siempre sobre las cimas coronadas de nieves.

El condor vence en vuelo al águila.

Quién no sienta el mareo de las alturas lea y relea el libro de Mella.

Los Caballeros de Monserrate

NOTA ORIOLANISIMA

La han dado en el día de su inauguración oficial y manifestación pública, en que han vestido la medalla de la Congregación, los Caballeros de Ntra. Señora de Monserrate, asistiendo al templo de Ntra. Patrona a la que han ofrecido, además del nombre, las primicias de su vida.

Orihuela no puede dejar de ver con honda simpatía la naciente y ya esplendorosa institución que tan oriolana se ha mostrado consagrándose a María con el título por nosotros tan amado de Monserrate.

¡La Morenica. Rdo. P. Isla, vela ya por el éxito de su obra! Tiene ella muy a gala, llamarse también la Virgen de la Compañía y amparar bajo su manto una Congregación Mariana.

LA REDACCION,

EL ACTO DE AYER

Ayer, domingo día 19, se celebró en la Iglesia de la Patrona de Orihuela, la admisión de Caballeros Congregantes de Ntra. Sra. de Monserrate y de San Francisco de Borja.

A las 8 de la mañana comenzó la ceremonia, entonándose por el Rvdo. P. Joaquín Vilallonga, Provincial de la Provincia de Aragón S. J. la primera estrofa del himno «Veni Creator»; a continuación se dió lectura de los nombres de los Sres. Congregantes, y de la Junta de la Congregación que ha quedado constituida en la siguiente forma:—*Prefecto:* don Bernardo Costa y Perier. *Asistente 1.º* D. José María Payá y Mejías. *Asistente 2.º* don Antonio Balaguer Ruiz. *Asistente 3.º* don Eusebio Escolano Gonzalvo. *Secretario:*—don José María Quilez y Sanz. *Vice-Secretario:* don Manuel Penalva Fons. *Consiliario 1.º* don Francisco Diez Losada. *Consiliario 2.º* don Angel García Rogel. *Consiliario 3.º* don Luis López Bó. *Consiliario 4.º* don Sebastián Penalva Fons. *Consiliario 5.º* don Angel Diez de la Lastra. *Consiliario 6.º* don Joaquín Santonja Silvestre. *Consiliario 7.º* don Abel de los Ríos. *Instructor de Aspirantes:* don Amancio Meseguer Manresa. *Tesorero:* don Mariano Payá Mejías.

OFICIALES MENORES

Bibliotecario: don José Martínez Pacheco. *Celador de Asistencias:* don José María Rebollo Paredes. *Lector:* don Felipe Guardiola. *Visitador de enfermos:* don Antonio Illán Bascuñana.

Se procedió después, a la imposición de medallas. El modelo de la mariana insignia ha sido elegido con gusto depurado: es de plata oxidada y ostenta en el anverso la imagen en relieve de la Virgen de Monserrate, advirtiéndose en el fondo las torres de la Catedral, la de la Iglesia de la Merced, y el edificio del Seminario; en el reverso aparece el nombre de la nueva Congregación orlando el escudo nobiliario de la casa de los Borjas. Las medallas van prendidas a cintas de seda de alistados colores azul y blanco.

Celebróse acto seguido la Santa Misa en la que ofició el Rvdo. P. Provincial, y la

Dr. Raimundo Muñoz

Especialidad en enfermedades nerviosas y mentales

Médico del Manicomio provincial de Murcia

Establece consulta en Orihuela todos los martes de 9 a 1 en el HOTEL PALACE

Comunión general del mes, acercándose a la Sagrada Mesa todos los Congregantes asistentes en número de sesenta y seis.

El Rvdo. P. Vitallonga, en el momento de la Comunión dirigió la palabra a los Sres. Congregantes, felicitádoles por el acto, y pidiendo en elocuentes frases, a la Virgen de Monserrate su bendición, para ellos, sus familias y para la Ciudad de Orihuela.

Terminó el hermoso acto, contándose la Salve.

La Junta del centro de Caballeros de Ntra. Sra. de Monserrate la constituyen los siguientes Sres: *Presidente:* don Sebastián Penalva Fons. *Vice-Presidente:* don Angel García Rogel. *Secretario:* don José María Quilez y Sanz. *Vice-Secretario:* don Amancio Meseguer Manresa.

CUENTO SEMANAL

Falta de memoria

En la feria de Sevilla vendía un gitano un hermoso potro que estando bastante resabiado soltaba cada par de coces que hacía ver los estrellas, aun cuando fuesen las doce del día.

Se presentó comprador y antes de entrar en ajuste, quiso enterarse de las condiciones del animalito.

—¿Que tal el potranco? comparito.

—Pus cabayero,—dijo el gitano—ha de zabé zu merzé que ezle animaliyi ezlá más zano que la misma zanidá, en cuanto a lo remoz loz maneja jazla ayi; no tié más que un pequeño defleuto: que ez argo farto de memoria.

—Eso me importa poco. Yo no quiero el caballo para qué estudie.

—Puz ziendo azin, va zu merzé mu requetebién zervio.

Cerrado el trato tomó el chalán su dinero, y el comprador, lleno de gozo, por tan buena compra, pasó la mano por el lomo del hermoso animal, que desconociendo a su nuevo amo le atizó un par de coces.

El gitano muy campante volvió la espalda y se marchaba.

—Oiga,—comparito—esto no es lo tratado.

—¿Que ze ofrezte a zu merzé?

—Deme mi dinero y llévese su alhaja.

—Oiga zeñó—contestó el astuto gitano—ya advertí a zu merzé que er potranco tié er defleuto de ser bastante olvidadizo, y digo ezto, porque jaze doz años que tooz loz díaz le eztoy diciendo que no tire coces: y ya ha vizto zu merze que pronto ze le orvia. ¡Efarto de memoria!

Notas municipales

El martes último celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente de nuestro Ayuntamiento.

El Alcalde presidente señor Die, tiene anunciadas en el orden del día tres mociones que desarrolla consecutivas, y primero acerca de la situación del médico del Hospital señor Santonja, que no habiendo cantidad presupuestada, no podía cobrar sus servicios, acordándose que lo puede hacer como gratificación por servicios sanitarios aplicándose al capítulo correspondiente. La segunda es acerca de la reforma de la calle del obispo Rocamora; acordándose se haga el plano parcial de dicha vía para que al edificar puedan sujetarse a él; y la tercera es sobre los transformadores del alumbrado unos, que al hacer el ensanche de Capuchinos han quedado en medio de la vía públi-

ca y de otros que todavía no se han variado como se ordenó; y se acuerda oficiar a las compañías afectas comunicándoles que en breve plazo comiencen las variaciones acordadas, y de no hacerlo verificarlo el Ayuntamiento por cuenta de los interesados.

Son presentadas varias instancias que quedaron sobre la mesa en la sesión anterior solicitando del Ayuntamiento ser nombrados asentadores de la lonja. El secretario señor García Murphi, lee el informe que se le pidió en el cual demuestra de manera irrefutable que no pueden ser nombrados hasta que no esté formada la comisión de plaza y mercados con arreglo al reglamento aprobado por el Pleno, y que las fianzas se han de constituir en metálico, como también lo determina el citado reglamento. En consecuencia se acuerda, hasta tanto sea nombrada la comisión citada, sean nombrados dichos solicitantes con carácter interino, a fin de que la lonja no deje de funcionar, lesionando los intereses del Ayuntamiento.

Respecto al oficio del Tribunal Tutelar para niños de Barcelona, que quedó sobre la mesa, se acuerda remitir la cantidad pedida por ajustarse a preceptos legales.

Se aprueban varias cuentas y se levanta la sesión.

NOTICIAS

EL VIAJE DEL PRELADO

Nuestro Excmo. y Rvdm. Prelado Dr. Irastorza que marchó a Roma con objeto de practicar la visita «ad Limina» se encuentra en la Ciudad Eterna hospedándose en el Colegio Pontificio Español.

Noticias recibidas dan cuenta de haber sido recibido en audiencia privada por S. S. Pio XI.

VISITA AL GOBERNADOR

Una comisión numerosa de representantes de los diferentes Sindicatos que integran esta Federación de S. A. C. visitó el jueves 16 al nuevo Gobernador de la Provincia Sr. Giménez de Bentrosa con objeto de interesarle en la solución del problema del cáñamo.

El Sr. Giménez de Bentrosa recibió a los comisionados muy afablemente enterándose del asunto y prometiéndoles su incondicional apoyo para la defensa de los intereses agrícolas de la Provincia.

EN HONOR A LOS QUINTERO

El Cuadro Artístico del Sindicato Católico Obrero ha querido sumarse al homenaje nacional de la semana Quinteriana con este motivo puso en escena el pasado domingo 13 la bonita comedia titulada «La media naranja» como homenaje a los insignes autores, a los que se trasmitió un expresivo telefonema de salutación.

El director del Cuadro Artístico don Francisco Pérez ha recibido de los eximios comediógrafos el telegrama siguiente:

«Mil gracias por su telefonema notificándonos celebración velada homenaje en nuestro honor: saludos afectuosos; firmado Alvarez Quintero».

LA NOVENA A NTR O P. JESÚS

El próximo sábado da comienzo en Stas. Justa y Rufina la tradicional novena a Ntro P. Jesús.

Los sermones del novenario están a cargo del Magistral de la Catedral de Segorbe don Luis Quixal.

En el presente año por acuerdo de la Junta Mixta y con el beneplácito de las autoridades anunció el cartel, que el segundo día de novena, domingo 26 y después de terminada esta a las 4 y media de la tarde se celebrará grandiosa procesión con la veneranda imagen de Ntro. Padre, Jesús que recorrerá las calles de Sta. Justa, Plaza de la Fruta, Sarget, Colón, Puente, Plaza de Cubero, Constitución, Barcala, Calderón, Loaces, Alfonso XIII, Soledad, Ramón y Cajal, López Pozas y Sta. Justa.

FUNCION BENÉFICA

Un grupo de jóvenes de ambos sexos de la buena sociedad oriolana, trabaja con gran actividad y entusiasmo en los preparativos para la función que a beneficio de la Cofradía de los Dolores, se tiene el proyecto de celebrar en nuestro Teatro Circo el próximo lunes 28 del corriente.

Se pondrán en escena «Canción de Cuna» de Gregorio Martínez Sierra y «La Reja» de S. y J. Alvarez Quintero, cuyos ensayos van muy adelantados.

A continuación publicamos los nombres de los elementos que toman parte en la interpretación de las obras.

- «Canción de cuna» Reparto:
- Sor Juana de la Cruz: Carola Die
 - Tornera: Conchita de Madaria
 - La Priora: María Luisa Salas
 - La Vicaria: María Lafuente
 - Maestra de Novicias: Julia Gilf
 - Sor Marcela: Amparín Lucas
 - Sor María de Jesús: Rosarito Brotóns
 - Sor Sagrario: Consuelo Garrigós
 - Hermana Ines: María Olmos
 - Hermana Tornera: Josefina Ros
 - La Demandadera: N. N.
 - El Médico: José Cremós
 - Antonio: N. N.
 - El Poeta: José Quilez
 - Un Hombre del Pueblo: N. N.

LA REJA: REPARTO

- Solita: María Ballesteros
- Rosario: Carola Die
- Maruja: Consuelo Garrigós
- Don Bienvenido: Fulgencio Ros
- Felipe: José Garrigós
- Merengue: Mannel Germán
- Verdejo: Antonio Pescatto
- José: Jesús Botella.

Además se cantará a toda orquesta un coro de la aplaudida Zarzuela titulada «La del Soto del Parral».

—OIGA, PERALTA!

¿Es Ud. el óptico matriculado que sirve las fórmulas de señores oculistas para gafas y lentes «RUNKTAL ZEISS»?

—¡Sí!

—Deme sus señas.
P. Soledad, 8 y Alfonso XIII - 2
Perfumería y confecciones para niños
ORIHUELA

VIAJEROS

El sábado marchó a Madrid el M. I. Sr. Dr. D. José García Goldaraz a posesionarse de la Secretaría del Tribunal Supremo de la Rota.

A la estación acudieron numerosas personas que le hicieron objeto de cariñosa despedida.

—Para asistir a la fiesta inaugural que los caballeros de Ntra Señora de Monserrate y San Francisco Javier celebraron ayer en el templo de la Patrona, ha llegado a esta procedente de Zaragoza el Provincial de los Jesuitas Rdo. P. Villalonga, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

—Han llegado de Zaragoza don Joaquín Gil Vergara, y de Alicante, don Luis de Rojas, que pasan unos días en esta.

TOMA DE POSESION

Con el ceremonial acostumbrado, tuvo lugar en la tarde del sábado el acto de la toma de posesión del Pbro. don Alfonso Moya Rogel del cargo de beneficiado-socahante de esta Catedral, para el que ha sido nombrado.

El Sr. Moya recibió numerosas felicitaciones de las numerosas personalidades y amigos que asistieron al acto, a los que obsequió espléndidamente.

Patrocinio Niguez

Profesora en partos
Consulta Gratuita—Colegio, 16-1.º

PETICION DE MAN

—Para el joven y culto profesor de piano don Juan Pedro Muñoz, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Zerón. La boda se celebrará en la primavera próxima.

Mercedes Colón Cabrera

Calle del Colegio núm. 10.
Leche dos meses y medio para cada uno de los padres.

PRIMERA COMUNION

—En la iglesia de las Salesas recibió la Sagrada Eucaristía por vez primera el niño Manolito Martínez Ros, hijo del que en vida fué nuestro amigo don Manuel Martínez Cremades (e. p. d.).

El acto tuvo lugar el miércoles pasado celebrando la misa el M. I. Sr. D. Agustín Cayero que administró el cuerpo de Cristo al niño comulgante y a su madre la Señora D.ª Encarnación Ros.

Se alquila una casa Calle de la Feria n.º 12.

Y una asesoría Calle Barrio nuevo n.º 15.

Y un piso Calle Sta. Matilde n.º 3.

Y un almacén Plaza de San Agustina n.º 7.

Razón San Isidro n.º 15.

ENFERMOS

—Se halla mejorado de su enfermedad don Marco Barber. Deseamos su pronto restablecimiento.

—Se halla enferma de suma gravedad dona Lucía Mateo, joven esposa de don Manuel Almodóvar.

A los señores:

JUAN HERNANDEZ
ESPECIALIDAD «CORTE SASTRER»
COSTURERÍA Y ECONOMÍA
Colegio, 51—Orihuela

LA CENTURIA ROMANA

El desaliento de la Junta pro Centuria en vista de las dificultades en que se reflejaban en el número anterior, se ha convertido en reacción optimista.

Un grupo de voluntarios oriolanos, ha garantizado un fondo inicial de 3.000 pesetas que adelantará la Caja de Ahorros y Socorros. Varios señores han ofrecido ya su prestación personal.

La salida de la Centuria es ya un hecho del que nos felicitamos.

Orihuela en plebiscito popular, ha ascendido ya a Capitán de la Centuria en la vacante del nunca bien llorado D. Ramón Montero, al que fué su lugarteniente D. Baldomero Galindo.

Dependiente de comercio, de 23 años, sabiendo contabilidad por partida doble, elementos cálculo mercantil, mecanografía, y con excelente forma de letra. Se ofrece para esta localidad, (modestas pretensiones).

Razón: Maestro Esteban núm. 1

DEFUNCIONES

—En Murcia donde residía falleció el miércoles último don Pedro Abadía Ausejo.

El finado que tantas amistades contaba en Orihuela por su caballerosidad fué, durante muchos años, Regente de la Tipografía «La Lectura Popular».

A su viuda e hijas enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—En Alted (Elche) ha fallecido tras breve enfermedad D.ª Jesusa Rubio Porta, hermana del Cura Párroco de dicho lugar don Juan, a quien enviamos nuestro pésame sincero como a la demás familia de la finada.

R. I. P.

Con censura eclesiástica

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices: Perfumería,
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

TALLER DE SASTRERIA

de **MANUEL LOPEZ**

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dulletas y manteos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.

Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres, otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION

ORIHUELA

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA "ASENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el
REGULARIZADOR ESTRUCH

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

Fundada en 11 de Octubre de 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PESETAS

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria personal y crédito reconocido.

Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y frutos.

Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez Garcia

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento porland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

Ramón Montero Mesples

Sucesor, **IGNACIO GENOVÈS**

COSECHERO EXPORTADOR DE PIMIENTO PURO GARANTIZADO
NARANJAS Y CAÑAMOS EN RAMA.—FABRICA DE RASTRILLADOS

MOLINO 21, 23 y 25 :—: CODIGO EN USO 'LIEBER'S

TELEFONO 121 :—: ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

CENTRAL
MADRID
SUCURSALES

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Tetana y Yecla.

La Editorial Oriolana

IMPRENTA, LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIOS

Mayor, 40 ORIHUELA